Nombre y apellidos:

1. Un rayo de luz viaja desde el diamante, con un indice de refraccion de 2,43, al aire de indice 1.
¢ A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexién interna total ? Q = M, 3° (1 pt.)

2. Un espejo concavo tiene 30 cm de radio. Un objeto de 4 cm se colocaa 20 cm del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,5 pt.)
b. Calcula la posicion, tamano y caracteristicas de la imagen. (1,5 pt.)
s'= - 60 cm , W= — AZom , Iwa ~A, ammertada ¢ invertida

3. Mediante una lente delgada de distancia focal ' = 15 cm se quiere obtener una imagen derecha y
de tamano triple que el objeto. Calcula la posicion donde debe colocarse el objeto y la posicion de la
imagen. ;La imagen es real o virtual? ;La lente es convergente o divergente? (2 pt.)
S=-40m , Cmverbedl 5 S! = -30cm ('mebem vir:tw&)
4. Un sistema optico esta formado por dos lentes convergentes iguales de 20 cm de distancia focal
situadas con una separacion de 70 c¢m. Se coloca un objeto de 3 c¢m de altura a 30 cm de la primera
lente. Calcula la posicion, tamano y caracteristicas de la imagen final y también el aumento lateral
total del sistema 6ptico. NOTA: NO HACE FALTA DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS (2,5 pt.)
S3=-20om , Y =—MRam, A=-4, s tmasom (i es virnad , wertida w awmeloda, (—UX)
. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. Enuna lente divergente, la imagen que se forma de un objeto situado en el punto focal (F) es:

a) Virtual derecha y de mayor tamafio que el objeto. @ I
b) Virtual derecha y de igual tamafio que el objeto. —
c) Virtual derecha y de menor tamafio que el objeto.

Justificalo con el diagrama de rayos. (0,5 pt.)

II. Cuando se observa el lecho de un rio en direccién casi perpendicular, la profundidad aparente de un
objeto que se encuentra a una profundidad real & es?

a) La misma.
b) (3-h)/4 es decir, menor que la profundidad real.
c) (4-h)/3 es decir, mayor que la profundidad real.
Justificalo haciendo el célculo. Datos:  n,,,, = 4/3 , ng,, =1 (1 pt.)

lll. La astrofisica Jocelyn Bell Burnell es hipermétrope y necesita una lente
correctora de +3 dioptrias para ver objetos situados a 25 c¢m de sus ojos.
¢ Cual es el punto proximo para sus ojos sin la lente correctora? :

a) —100 cm
by =50 cm
c) Infinito (1 pt.)
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COMPLEMENTARIO. LABORATORIO: DETERMINACION DEL iNDICE DE REFRACCION DE UN MEDIO

Al tomar datos con diferentes inclinaciones de los rayos de luz en una lente semicircular
suspendida en el aire (indice n = 1) se obtiene la siguiente tabla de datos para los
angulos (en grados) incidentes y refractados:

a. Describe brevemente (2 o 3 lineas) como realizarias el montaje. (0,25 pt.)
b. Determina el indice de refraccion (media aritmética) de la lente y estima su
incertidumbre (pseudodesviacion tipica). Usa 2 decimales de precision. (1 pt.)

m+ (@ = 454 £0,03 5 biaw 4,505 + 0,029
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30 19
45 28
60 35
80 42
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1. Un rayo de luz viaja desde el diamante, con un indice de refraccion de 2,43, al aire de indice 1.
¢ A partir de qué angulo de incidencia se produce la reflexion interna total ? (1 pt)

APL\W Qo"\ Q/tw)oQQ SweQ,Q a& CaSo Q/deE ?‘ = 90° . W asnaumo s szl\ (Q/(MR)

0 n n
m, sm U = n, swi’| =  sm Q= WZ‘ = {=arcsum V\_z = arcseu\&
‘- A

A/v\%&n Ve 4 A

L = 2u,3°

Q= sin“( 1 )z24.3005zo

2,43 4

2. Un espejo céncavo tiene 30 cm de radio. Un objeto de 4 c¢m se colocaa 20 cm del espejo:

a. Dibuja el diagrama de rayos que se corresponda con los datos. (0,5 pt.)
b. Calcula la posicién, tamafo y caracteristicas de la imagen. (1,5pt)
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3. Mediante una lente delgada de distancia focal /' = 15 cm se quiere obtener una imagen derechay
de tamano triple que el objeto. Calcula la posicién donde debe colocarse el objeto y la posicion de la
imagen. ;La imagen es real o virtual? ;La lente es convergente o divergente? (2 pt.)
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4. Un sistema optico esta formado por dos lentes convergentes iguales de 20 cm de distancia focal
situadas con una separacion de 70 cm. Se coloca un objeto de 3 cm de altura a 30 c¢m de la primera

lente. Calcula la posicion, tamano y caracteristicas de la imagen final y también el aumento lateral
total del sistema 6ptico. NOTA: NO HACE FALTA DIBUJAR EL DIAGRAMA DE RAYOS (2,5 pt.)
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. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I.  Enuna lente divergente, la imagen que se forma de un objeto situado en el punto focal (F) es:

a) Virtual derecha y de mayor tamano que el objeto. & ,{
b) Virtual derecha y de igual tamafio que el objeto.
c) Virtual derecha y de menor tamafio que el objeto.

Justificalo con el diagrama de rayos. (0,5 pt.)
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Il. Cuando se observa el lecho de un rio en direccion casi perpendicular, la profundidad aparente de un
objeto que se encuentra a una profundidad real 7 es?

a) La misma.
b) (3-h)/4 es decir, menor que la profundidad real.
c) (4-h)/3 es decir, mayor que la profundidad real.

Justificalo haciendo el calculo. Datos:  n,,,, = 4/3 , ng,,, =1 (1 pt.)
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lll. La astrofisica Jocelyn Bell Burnell es hipermétrope y necesita una lente
correctora de +3 dioptrias para ver objetos situados a 25 cm de sus ojos.
¢ Cual es el punto préximo para sus 0jos sin la lente correctora? :

a) —100 cm
b) =50 cm
c) Infinito (1 pt.)

Punte proximo : & N Pw/f% dsnde o op th capat de ver um ok)‘e,’(s con nilide2.

Jocelyn Bell Burnell
(Astrofisica)

==P 1 1 =
=" _0'25:3J> (el mvev%m)& Jo P=3p)

S= - 25cm=—025m
s = —dm = =400 o (puss prévimo del opo \M\mmi%mlx).
Lo opeisn A) s verdadera.



